



# 社会特刊

SHEHUI TEKAN 2023年9月7日 星期四



商洛日报微信公众号

商洛日报客户端



9月3日,商南县金丝峡镇梁家湾村的金秋水蜜桃种植园里,一个个硕大饱满的水蜜桃挂满枝头,果农的脸上洋溢着丰收的喜悦。果园负责人姚春平告诉记者,目前果园种植的50亩黄桃和金秋水蜜桃已经成熟,预计成品果产量3万公斤以上,总产值20多万元。  
(本报记者 胡蝶 摄)

## 花开有声 大爱无言

### ——记市慈善协会会长李选良

本报记者 肖莲



慈善,是一场爱的输送与传递。3年前,李选良勇挑重担,担任市慈善协会会长,面对新任务、新挑战,他潜心钻研业务、勇于探索创新,用责任与担当谱写了一篇篇安老抚孤、济贫解困的动人华章。

#### 募集善款夯基础

“做好慈善工作是一件非常难的事,尤其在商洛这样的经济欠发达地区,募集善款就更难了,但它同时又是一件很有意义的事,需要有人去做。”李选良说。

为了担起这份职责,做好这份工作,上任之初,李选良坚持“既要唱好连续剧,又要开拓求创新”的原则,积极争取市委、市政府和社会各界对慈善工作的重视与支持,把募集善款作为慈善工作的重中之重,提出了“坚持线上线下慈善募集常态化,建立和完善全员募集新机制,在巩固老善主、开发新善源上求突破”的工作思路。在慈善募集工作中,他舍下脸面找同学、找朋友、拉关系,三番五次到爱心企业拜访动员,以拉近彼此感情、阐明行善道理。正是这种锲而不舍、迎难而上的精神,让王世春等爱心企业家纷纷慷慨解囊。3年多来,他走访爱心企业60多家,劝捐建立爱心基金1.12亿元,劝捐爱心善款1.36亿元。一笔笔如约而至的善款,让一份份爱心洒向商山大地。

在“乡村振兴·陕西专场”公益捐赠活动中,李选良全程坐镇指挥,在协会全体人员的共同努力和各级各部门的支持配合下,我市网络捐款屡创新高。2021—2023年全

市网络募集善款2992万元,在全省市区中排名第三,获得了省慈善协会“乡村振兴·陕西专场”活动特等奖。

“除了捐款,做慈善的途径还有很多。比如大街上有人摔倒了你去扶一下,看见别人打架你去劝一下,这都是在行善,最重要的是大家心存善念。”李选良始终把推进慈善文化建设作为发展慈善事业的重要抓手,加大慈善文化传播力度,办好协会简报、会刊,充分发挥新闻媒体和各类融媒体平台在传播慈善文化中的作用,及时发布慈善捐助典型事迹,凝聚崇德向善力量。同时,加强慈善文化阵地建设,抓好网站、微信公众号管理,搭建社会公众了解慈善、参与慈善、监督慈善的服务窗口。

#### 慈善项目暖民心

“特别感谢市慈善协会的帮助,让我圆了大学梦。”2022年,家住商州区板桥镇岔口铺村的张毅飞考上了西安文理学院,由于家庭困难,他一度产生了放弃上大学的念头。在亲戚朋友的劝说下,张毅飞和家人抱着试试看的想法来到市慈善协会寻求帮助。李选良得知这一情况后,当即表示资助3000元让他安心报名,并联系爱心人士资助4年学费,直到他大学毕业。

进入大学后的张毅飞勤奋学习、刻苦钻研,成绩一直名列前茅。“我一定会好好学习,争取学有所成,将来报效国家,报答社会,回报好心人。”张毅飞激动地说。

李选良坚持把实施重点慈善项目作为助推乡村振兴、帮扶困难群众的关键环节,科学谋划,精准实施,狠抓落实,努力做到慈善工作项目化、项目工作规范化、管理质量品牌化。他经常对协会工作人员说:“在实施慈善项目的过程中,我们要力求做到公开、透明、务实、精准、高效,让困难群众从慈善项目中增加福祉,真切感受到来自社会大家庭的温暖。”

像张毅飞这样受到市慈善协会救助的人还有很多。3年多来,市慈善协会投入资金501.42万元,救助

困难家庭学生6401人;争取善款32万元,救助因大病致贫家庭120户。

2021年7月,洛南县遭受特大暴雨洪涝灾害,道路、桥梁等基础设施损毁严重,景村镇御史村一座便民桥便在其中。得益于慈安便民桥项目的实施,如今,一座宽阔、坚固的桥梁屹立在河道上,解决了群众出行最后一公里问题。3年多来,市慈善协会投入资金3050多万元,修建慈安便民桥531座,群众高兴地称慈安便民桥为“连心桥”“致富桥”“幸福桥”。

为解决留守儿童教育管理的现实难题,在李选良主持下,市慈善协会承接省慈善协会项目资金244.6万元,建设留守儿童之家14个,使1500多名留守儿童受益;投入资金84万元,开办慈善老年大学7所,让老人们老有所学,老有所乐,老有所为;投入资金30万元实施“关爱花蕾”项目,改善困难山区幼儿园条件,让留守儿童同享幸福生活。

#### 服务大局勇担当

新冠疫情发生后,在李选良的指挥调度下,市慈善协会快速反应,第一时间启动应急联动机制,及时召开会长办公会进行安排部署,向社会发布募捐《倡议书》,动员各界力量筹募抗疫款物,组织慈善志愿者深入抗疫一线开展志愿服务,紧急采购生活和防疫物资支持疫情防控。

在合力抗击新冠病毒的过程中,市慈善协会全体党员挺身而出,逆行而上,将赤子之心写在行动中,将使命责任



市慈善协会组织全体工作人员开展政治理论学习

落在岗位上。李选良等协会领导身体力行,率先垂范,带头坚守抗疫一线,及时了解、指导、督办、参与疫情防控物资的筹措与发放。李选良一面亲力亲为,多方联系慈善捐赠;一面事无巨细,安排调度物资接收事宜。一天到晚,他的手机总是响个不停,处理紧急事务,指挥物资搬运……料理完手头的事务,常常已是深夜。在他的带领下,市慈善协会党员职工全身心投入疫情防控阻击战,以实际行动践行着慈善人的初心使命。疫情防控期间,市慈善协会共接收23家爱心企业和单位、14名爱心人士捐赠款物价值1360多万元,为我市抗击疫情贡献了慈善力量。

在全面推进乡村振兴的火热实践中,市慈善协会也奋楫笃行、履践致远,以“五个一”为创建内容,扎实推进“慈善幸福家园”工程,不断增强群众获得感、幸福感。

走进商州区陈坝街道上河村慈善幸福家园,干净整洁、宽敞明亮的环境让人眼前一亮,理疗室、理发室等配套齐全,老人在这里聊天、散步、下棋,享受着美好的晚年时光,院内不时传来阵阵欢声笑语。

李选良一直强调,要把“慈善幸福家园”创建工作作为新时代慈善事业参与社会治理、助力乡村振兴、促进共同富裕的有力抓手认真搞好。他主持召开“慈善幸福家园”创建工作推进会,主抓出台《关于加强创建“慈善幸福家园”工程的方案》,并亲自带队深入商州、商南、丹凤等县区进行督促检查。目前,全市已有500个村(社区)创建“慈善幸福家园”,线上线下筹募村(社区)互助金814.7万元。创办爱心餐厅、儿童之家、日间照料中心、村民活动中心275所,直接关爱困难老人、留守儿童1.5万多人。

用心用情担使命,尽心尽力解难题。3年多来,在李选良的带领下,全市共募集善款1.88亿元,惠及困难群众30多万人。2022年,市慈善协会被评为县级文明单位,并在市民政局社会组织等级评估工作中获评AAAA级社会组织。市慈善协会还先后荣获全省慈善工作先进集体、全省慈善网络募集第三名,全省“爱为宝”慈善项目先进集体、第四届“三秦善星”(组织奖)等荣誉,李选良也荣获第四届“三秦善星”“全国慈善会系统榜样慈善工作者”等荣誉称号。



市慈善协会会长李选良为家庭困难大学生发放助学金



市慈善协会向环卫工人“送清凉”

# 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

